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Jižní Čechy Budějovice DNES
Najdete nás i na Facebooku
facebook.com/BudejoviceDnes

ČESKÉ BUDĚJOVICE Pavel Fle-
gontov se narodil v Moskvě. Když
před sedmi lety přijel poprvé do
Českých Budějovic, nedokázal si
představit, že by se tu někdy mohl
usadit natrvalo.
„Byl jsem zvyklý na život ve velko-

městě amyslel jsem si, žemaléměs-
to rovná se automaticky nudné
město. Brzy mi ale došlo, že se tu
dá žít mnohem lépe a zábavněji než
v kdejaké metropoli. Konkrétně
tedy v té ruské,“ vzpomíná dvaatři-
cetiletý vědec, který momentálně
pendluje mezi Budějovicemi a Ost-
ravou, na své první dojmy ze života
v Česku.
Když se Flegontov vrací ve vzpo-

mínkách, vybavuje se mu jeden

konkrétní obrázek. „Zní to možná
legračně, ale úplně první věc, která
mě tu zaujala, byly paneláky. U nás
v Rusku jsou to jen šedivé a smutné
stavby, zatímco tady jsem poprvé
viděl jejich barevné a veselé varian-
ty. Je to detail, ale promě hodně vý-
znamný,“ popisuje.
Flegontov, který momentálně pů-

sobí na Parazitologickém ústavu Bi-
ologického centra Akademie věd
v Českých Budějovicích a na ka-
tedře biologie a ekologie Přírodově-
decké fakulty Ostravské univerzity,
se jako většina vědců ocitl v Česku
na základě doporučení. „Můj super-
vizor mi řekl o možnosti dostat se
do české laboratoře. Vlastně jsem
neměl žádné preference, ale ta na-

bídka byla natolik zajímavá, že
jsem ji přijal,“ objasňuje svoumoti-
vaci k životu v Česku.
I když se ani po sedmi letech ne-

naučil plynule mluvit česky a větši-
nu času tráví s cizinci, má na naši
náturu poměrně ucelený názor.
„Jsem v kontaktu hlavně se zahra-

ničními vědci a se studenty, což
není zrovna reprezentativní vzorek
populace, ale myslím si, že napří-
klad z komunikace s úředníky nebo
v obchodech a hospodách se dá
také mnohé vypozorovat. Ve srov-
nání s Rusy jsou Češi mnohem
méně agresivní a víc v pohodě,“
říká.
Na otázku, zda se do Ruska plánu-

je vrátit, odpovídá bez rozmyslu.
„Už si to neumím vůbec předsta-
vit. První dva roky mi Rusko ještě
hodně chybělo. Jenže jak se vyost-
řoval konflikt s Ukrajinou, uvědo-
moval jsem si, že už bych v té zemi
nedokázal žít. Vůbec nerozumím
tomu, co se tam děje. Nerozumím
tamním lidem a už vůbec ne politi-

kům. Celou zemi řídí gangsteři, kte-
ří poklonkují Putinovi,“ netají se
svými protiputinovskými názory.
Politickou situaci v Česku příliš ne-
sleduje.
Jelikož je hodně pracovně vytíže-

ný, potřebuje po práci úplně vy-
pnout, a tak nejraději relaxuje s přá-
teli u piva. „Neřešíme politiku, ale
názorově se víceméně shodneme.
Na rozdíl od mnoha vědců, kteří
pracují například v Německu, mám
upřímný strach z uprchlické krize
a asi bych nebyl tak lehkovážný,“
dodává.
Mezi jeho nejoblíbenější budějo-

vické hospůdky patří Horká vana
a Staré časy.
— Veronika Kratochvílová

Když znavení cyklisté
klepali na jeho dveře,
aby poprosili o trochu
vody, napadloMirosla-
va Hrona z osady Nový
Svět na Jindřichohra-
decku, že jim před do-
mem zřídí samoobsluž-
ný výčep. Hlavně v
létě je jeho dřevěná
chaloupka v obležení,
ale na chlebamu za-
tím nevydělá.

Marie Stypková
spolupracovnice iDNES.cz

Jak vás napadlo zřídit na tomto
téměř opuštěnémmístě pivomat?
Bydlíme v osadě Nový Svět, která
spadá pod Český Rudolec a ten leží
v nadmořské výšce 698 metrů. Ze
všech stran je to k nám do kopce.
Když cyklisté nějaký z kopců vyšláp-
li, tak u nás před domempolehali na
louku a bylo slyšet, jak by si dali chla-
zené pivo, nebo aspoň limonádu.
Hospoda je odtud daleko, tak to vět-
šinou končilo tím, že u nás zaklepali
na dveře a prosili o trochu vody.

Tak jste jim zřídil samoobslužný
výčep?
Ano. První verze byla ale taková, že
postavím automat na plechovkové
nápoje. Při pomyšlení, že by se to
tady kolem hemžilo povalujícími se
plechovkami, jsem od tohoto nápa-
du upustil a napadlo mě něco jiné-
ho. Zmínil jsem se o své vizi známé-
mu a ten mi řekl, že u Jihlavy, kam
jezdí na kole, je v bývalé hospodě
pivomat. Prostě vybouraný otvor,
v němž jsou elektrikářská dvířka,
a když je otevře, tak na něj koukají
dva kohouty k čepování nápojů.

A dál?
Bývalou ani současnou hospodu na
Novém Světě nemáme, tak jsme vy-
mýšleli, jak udělat výčep jinde. Chtě-
li jsme, aby upoutal na první pohled
a přitom zapadl do zdejší přírody.
Nápady byly různé, zvítězil návrh,
že výčep schováme domalé chaloup-
ky, která bude vyrobená z toho, co je
pro tuto lokalitu nejtypičtější. Olou-
pali jsme smrkové kmeny a z těch
smontovali štítovou čelní stěnu, do
které jsme zasadili výčepní zařízení.

Jak dlouho váš pivomat funguje?
První nápoj si dal host z našeho uby-
tovacího zařízení úplně náhodou
loni sedmého sedmý v sedm hodin
večer. Byla to náhoda, onen host
mě na to upozornil až letos, když se
k nám po roce vrátil.

Jak těžké bylo vyrobit samoob-
služný výčep?
Známý, který to tady dělal, se těm-
to a podobným záležitostem věnu-
je, takže s tím neměl nejmenší pro-
blém, navíc už podobný pivomat
postavil právě u Jihlavy. Pokud jde
o ten náš, minulý rok jsme vytvořili
prototyp se dvěma kohouty. Jeden
byl pro pivo, druhý pro limonádu.
Museli jsme ale vymyslet, jak zame-
zit tomu, aby si tady děti a mladí do
18 let nechodili čepovat taky. Tak
mělo zařízení i klávesnici na pin
kód pro alkoholický nápoj.

Nyní ale máte jen čtečku.
Letos jsem se rozhodl dovést pivo-
mat k dokonalosti. Pro kontrolu pl-
noletosti jsme pořídili čtečku občan-
ských nebo řidičských průkazů
a pro labužníky zlatavéhomoku při-
dali ještě jeden kohout na nefiltrova-
nou desítku. Nyní si naši hosté mů-
žou popíjet jak ležák, tak desítku.
Náctiletí mají na čepu limonádu.

Když jste pivomat uvedl do pro-
vozu, neměl jste strach, že tady
na samotě o něj nebude zájem?
Obavy jsem samozřejmě měl. Po
otevření se opravdu zdálo, že jsme
si ho zkonstruovali jen pro sebe
a budeme muset asi hodně konzu-
movat, aby se nám naše vlastní in-
vestice vrátila.

No, není divu, když je tady asi de-

set chalup a ty většinou obývají
jen „lufťáci“ o prázdninách...
Máte pravdu, je to samota, takže
o Novém Světě ví málokdo. Svou
roli sehráli především cyklisté, kteří
tudy stále častěji projíždějí a kteří
šíří slávu našeho zařízení dál. Říkají,
že se celý rok těší na zdejší cyklotra-
sy a hlavně na naši pivní chaloupku.
Dokonce nás letos navštívili nadšen-
ci z Jihlavska, kteří cestovali na ko-
lech z Chorvatska a zajížďku k nám
na pivo si prostě neodpustili. Jsem
rád, že dnes je náš pivomat jakýsi tu-
ristický bod pro zastavení a odpoči-
nek. Nejvíce lidí tady bývá po poled-
ni, to se tady tvoří i dlouhá fronta.

Na pivo sem nejezdí ale jen cyk-
listé. Je to tak?
Protože je v okolí řada rybníků,
u kterých jsou během letní sezony
kempy, jezdí sem stále častěji i kem-
paři nebo návštěvníci nedalekých
měst, kteří se o zařízení doslechli.
Není vzácností, že sem přijede
auto, vystoupí rodina se džbánem,
načepuje si pivo a odjede zpět. Na
pivo a limonádu chodí také místní
chalupáři a všichni velice kvitují, že
jsme jim tady pořídili stůl, lavičky
a slunečník, kde si mohou posedět.
Je to vlastně taková hospůdka vma-
lém.

Kolik jste do vašeho pivomatu in-
vestoval?
Náklady na pořízení chaloupky s

pivním automatem se pohybovaly
kolem 150 tisíc korun. Už jsem se
několikrát setkal s lidmi, kteří si
myslí, že jsme ji pořídili za pár
šupů. Tak to ale není.

Existují podobné pivomaty i jin-
de?
Jeden je u Jihlavy, další byl údajně
i na cyklostezce u Ústí nad Orlicí,
tam ho prý ale zničili vandalové. Ji-
nak mám informace o tom, že nás
někteří začali kopírovat. Doslova.
Mají chaloupku, a dokonce se neští-
tí ani opsat stejný návod k použití.
Pokoušel jsem se i o patentování,
ale bez úspěchu, neboť automaty
na nápoje už v EU existují. A i když
těch na pivo mnoho není, je to pře-
ce jen nápoj.

Kromě pivomatu pronajímáte
v chalupě, kde bydlíte, také ně-
kolik pokojů. Uživí vás to?
Na těchto službách se zbohatnout
nedá. Pokoje, které pronajímáme,
jsou obsazené hlavně v létě, pivo-
mat je také víceméně sezonní záleži-
tost. Takže je to pro mě starost
a jen drobný přivýdělek. Jak já, tak
i manželka máme svá jiná zaměst-
nání na plný úvazek.

Máte vplánu vybudovat tady ješ-
tě něco?
Mám, ale to si zatím nechám pro
sebe. Ale chtěl bych pivomat ještě
vylepšit.

Aby si hosté pivomatu vNovémSvě-
těměli kde sednout, udělal jimMiro-
slav Hron lavičky a stůl.
2x foto:Marie Stypková

Vědec „Už si neumím vůbec předsta-
vit, že bych se do Ruska vrátil,“ říká
rodák zMoskvy Pavel Flegontov.

Pivomat pro turisty i chalupáře „Naši hostémůžou popíjet jak ležák, tak desítku. Náctiletí mají na čepu limonádu,“ popisujeMiroslavHron.

Nejvíc mě zaujaly barevné paneláky, u nás jsou jen šedivé

Aby cyklisté netrpěli žízní,
postavil jim na louce výčep

Seriál
Cizinci na jihu Čech

V seriálu MF DNES představujeme
cizince z celého světa, kteří žijí v Ji-
hočeském kraji. Dozvíte se, jak se
jim tu líbí, co je sem přivedlo, jestli
se jim stýská po rodné zemi nebo
jak vnímají naši povahu a názory.

ČeskéBudějovice

Novohradská
ulice je u kolejí
neprůjezdná
Oprava vícekolejného železničního
přejezdu v Novohradské ulici v budě-
jovickémMladém působí problémy
mnoha řidičům. Úsek zůstane neprů-
jezdný až do ranních hodin 7. září.
Chodci přes stavbu projdou provi-
zorním koridorem. Většina vozidel
bude muset jezdit přes zanádražní
komunikaci, osobní auta do 3,5 tuny
mohou jet i přes Havlíčkovu kolonii.
Do konce srpna potrvá také stavba
závor na přejezdu ve Včelné u Budě-
jovic. I tam nelze projet. (mrk)

ČeskýKrumlov

Kolony jsou podle
starosty Cardy
jen dočasné
Nové řešení průjezdu Českým
Krumlovem sice díky semaforům
přineslo úlevu dopravě na hlavních
tazích, ale na některých místech se
začaly tvořit kolony, s nimiž nikdo
nepočítal. Podle starosty Dalibora
Cardy je na vině především nastave-
ní semaforů, které se zatím nepoda-
řilo ideálně vyladit. „Vzhledem k
tomu, že semafory začaly fungovat
v předstihu, bude ještě nějaký čas
trvat hledání ideálního nastavení.
O problému víme a řešíme ho. S
provozovatelem semaforů jsme ve
spojení,“ uvedl Carda. (rek)

Vimperk

V osadě obnoví
požární nádrž
Zanesená požární nádrž ve vimper-
ské osadě Lipka se v září dočká
opravy. Kromě odtěžení usazenin
ze dna ji čeká také instalace nového
železobetonového vypouštěcího za-
řízení a ocelové lávky. Hráz dělníci
zpevní a její vnitřní stranu dosypou
lomovým kamenem. Cena opravy
vyjde na 330 tisíc korun. (rek)

Přísečná

Projekt teplárny
čeká veřejné
projednání
Kontroverzní projekt přestavby tep-
lárny v Přísečné u Krumlova na ener-
goblok, jehož součástí je teplárna a
elektrárna, čeká veřejné projednání.
Bude 6. září od 12 hodin v zasedací
místnosti krumlovské policie v To-
vární ulici č. 165. Jde o posuzování
připomínek v rámci řízení EIA.
Účastníci se mohou vyjadřovat také
k novému nezávislému posudku. Ná-
mitky k projektu má i odbor životní-
ho prostředí krajského úřadu, který
stavbu zatím neschválil. MF DNES v
článku z 26. 8. napsala, že ji schválil.
Za chybu se omlouváme. (tš)

Vizitka
Miroslav Hron (44 let)

Vystudoval střední školu stavební-
ho směru v Praze. Část života strá-
vil prací v sousedním Rakousku.
Pracuje jako rozpočtář, stavbyve-
doucí a manažer pro českou firmu.
Je ženatý, má dvanáctileté syny –
dvojčata. Bydlí s rodinou v osadě
Nový Svět na Jindřichohradecku.


